
157

SzűcS Fatin Fanni

A TERMÉSZET ÉS A MŰVÉSZET BEVONÁSA AZ 
ISKOLAI JÓLLÉT ÉS A FENNTARTHATÓSÁGI NEVELÉS 

SZOLGÁLATÁBA

doktorandusz hallgató
Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Neveléstudományi Doktori Iskola, Eger, 

Magyarország
fatinfanni.szucs@gmail.com

Az előadás bemutatja az Óbudai Harrer Pál Angolt Emelt Szinten Oktató Általános 
Iskolában megvalósuló Kreatív Kikapcs című foglalkozásokat, melyek a doktori kutatá-
som alapjául is szolgálnak. Az iskolai gyakorlatban megvalósuló műhely célja a gyermekek 
jóllétének támogatása, valamint a természetkapcsolat erősítése a művészetek eszközeivel.

A gyermekek kiegyensúlyozottsága, lelki egészsége megszámlálhatatlan tényezőtől függ. 
A pedagógus azonban gyakran megtapasztalja azt is, hogy olykor egy pillanat is változást 
tud előidézni anélkül, hogy a teljes rendszert megbolygatnánk. Mi lehet ez a pillanat, és 
mikor jön el? – tehetjük fel a kérdést, főképpen egy iskolai kontextusban. 

A környezeti nevelés tekintetében mi, pedagógusok nagy kihívások elé nézünk. Hogyan 
tudjuk úgy gazdagítani és érzékenyíteni a gyermekeket, hogy közben mi magunk is bizony-
talanok vagyunk a fenntarthatósági kérdésekben, valamint hogyan tudjuk kezelni a külön-
féle ökoérzelmeket és azokat pozitív irányba terelni?

Meglátásom és tapasztalataim szerint a természet és a művészet bevonásával létrejövő, 
az iskolai gyakorlatba is beépíthető foglalkozások olyan pillanatokat teremtenek, melyek 
szinte teljesen tudattalanul, indirekt úton érintik meg a gyermekeket, és ezáltal hoznak 
létre meghatározó irányváltásokat mind a természethez fűződő viszonyukban, mind az 
általános jóllétükben. A módszer alapját az évkörre hangolódás, a szabad természettapasz-
talás, valamint művészetterápiás és öko-művészetterápiás elemek alkotják.

A fenti kérdések, gondolatok egy három éve zajló munkafolyamat tapasztalati megosz-
tásain keresztül kerülnek bemutatásra, kiegészítve azon kutatási eredményekkel, melyek a 
doktori képzésem kezdeti szakaszában feldolgozásra kerültek. 
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